

# 4.25

TUESDAY

撒迦利亞書  
第9章1~8節

哈得拉邊境的哈馬也屬於他，泰爾、西頓兩城的人和他們的才智也屬於上主。泰爾為自己建築堡壘，堆積金銀，多得像街上的塵土。但主一定要把它的一切拿走，把它的財富丟到海裏，這城要被燒毀。亞實基倫城將看見這情形而懼怕；迦薩城看見了將痛苦難堪；以革倫也一樣，它的希望都將破滅。迦薩將失去君王；亞實基倫將人煙絕跡。

(撒迦利亞書9：2~5)

## 驕傲敵主，GG了

\*GG：電玩用語「Good Game」的縮寫，表示「結束、完蛋了」

泰爾與西頓都是當時著名的貿易大港，尤其是泰爾，這城市擁有雄偉的堡壘，富裕又興盛。但先知宣告，這城市會遭受上主的審判與刑罰，財富將灰飛雲滅，城市將被燒毀。泰爾有得天獨厚的地理位置，是遠古時代商業貿易的聚集區、國際往來的樞紐。但他們的驕傲與對上主的輕蔑，使先知作出宣判：「主一定要把它的一切拿走。」

這項預言在主前332年實現，希臘的亞歷山大大帝攻佔了這座城。這說明了不管是人或一座城，自恃有富可敵國的財富、無人可及的堡壘，都無法抵擋上主的心意。不只泰爾將傾覆，非利士人的城市亞實基倫、迦薩與以革倫也準備「GG」。

憑藉自身的優勢，剝削壓榨、仗勢欺人，這是目中無上主的行為，為上主所恨惡。泰爾的命運警惕著我們：縱然我們有很多優點強項，若不明白這些恩賜都是來自於上主，不存有謙卑之心，總有一天這些優勢都會被上主收回，人們所汲汲營營、累積堆砌的名利與產業也將付之一炬。



泰爾、西頓都是腓尼基人的城市，位居海港，是古代貿易大城。撒迦利亞書第9章3節提到「泰爾為自己建築堡壘」，這是一道長達820公尺、寬9公尺、用來保護該城的防水牆，先知卻指出上主將要毀滅它。根據史實，主前332年，希臘攻陷了這座城。

資料來源：

1. 盧俊義。《聖經導讀(08)——哈巴谷書·西番雅書·哈該舒·撒迦利亞書·瑪拉基書》。人光。
2. 資料來源：《聖經—現代中文譯本修訂版》。台灣聖經公會。

親愛的上主，我要把祢的話語常常牢記在心裡，以免因著驕傲自大而得罪了祢。奉主耶穌的名祈求，阿們。